

# 开发区妇女微家奏响新时代文明主旋律

本报记者 鹏翔 通讯员 开轩 文摄



今年以来,开发区妇联因地制宜把“妇女微家”建设下沉到村、社区,把妇联组织的服务延伸到妇女群众生活的最小单元,不断提升妇联组织美誉度,彰显妇联组织新温度。

## 芳懿·妇女微家

车站社区“芳懿·妇女微家”致力于服务辖区内的妇女儿童,建立完善“妇女微家”活动管理制度,规范“妇女微家”的服务和管理水平,进一步提升“妇女微家”的品质。以“妇女微家”为触角,为妇女群众提供无微不至的用心、贴心、暖心的服务,凝聚和吸引妇女群众有事找微家、活动在微家、心聚在微家,让微家成为广大妇女群众的第二个家。



开展“学史立志,崇德向善”主题教育读书活动,勉励流动儿童“好好学习,天天向上”。



举办“端午品粽·党建传爱心”包粽子比赛,并向老年人和失独家庭送去粽子和节日的问候。



开展读书分享会活动,组织孩子们进行阅读交流,品味阅读带来的快乐,丰富未成年人的暑期生活。

## 未来之光·妇女微家

华甸社区“未来之光·妇女微家”致力于服务辖区内的儿童,将妇联组织的家庭儿童服务延伸到群众生活的最小单元。“未来之光·妇女微家”通过举办公益讲座、宣传教育、志愿服务等,还孩子一个明亮的未来,在儿童成长领域奉献着、收获着、成长着。



组织少年儿童开展爱眼护眼手抄报比赛活动,加大“守护未来之光”宣传力度,努力营造科学用眼、科学护眼的氛围。



组建家庭教育志愿者队伍,走进家庭,走进学校,指导儿童养成良好的坐姿和阅读姿势等习惯,共同携手守护未来之光。



召开妇女议事会商讨守护未来之光活动细节。

## 曲阿“巾”韵·妇女微家

曲阿“巾”韵·妇女微家是开发区妇联依托全区巾帼志愿者们共同打造,以帮扶妇女儿童为特色,旨在为全区妇女提供交流、学习、提升的平台,努力为更多妇女儿童送去暖心的服务、构建温馨和谐的家。



暖心关爱孤寡老人,到开发区敬老院看望老人们,为她们义务理发、免费配镜、打扫卫生、包馄饨等。



举办“插花品香”主题活动,丰富女性的文化生活,让妇女同胞们享受亲自创作的乐趣和插花艺术带来的快乐。



举办烘焙技能培训,提升妇女动手技能,让她们感受到手工烘焙带来的乐趣。



举办“关爱女性、防身有术”专题讲座,强化妇女同胞们的安全防护意识和自我保护能力。



开展“青春助力·情暖童心”“织爱行动·情牵童心”系列活动,促进困境儿童健康成长,让他们感受到社会的温暖。

## 三色科普·妇女微家

高楼社区“三色科普·妇女微家”致力于服务青少年,以社区科普馆为载体,从青少年的需求出发,把科普馆作为科普教育的一种方式,通过讲解、参观等,广泛宣传多种科学知识,在青少年们的心灵播下科学的种子,引导他们树立少年中国梦,努力学习,立志成才,享受科学中的快乐。



举办青少年科普活动,学习交通指令手势,进行毒品预防教育,宣传防火安全意识等,丰富青少年课余生活,培养青少年科普意识。



开展“祖国发展我成长”主题夏令营活动,手绘国旗,参观初心体验馆“中共一大体验馆”,增加孩子们对红色文化的认同感,更好地传承红色基因。



开展“粽情端午·情暖社区”主题慰问活动,提前为老人们送去节日的温暖和祝福。



开展母亲节亲子手工插花活动,让社区小朋友懂得以真诚的情感、力所能及的方式去爱妈妈,爱身边的每一个人,学会感恩,也让母亲们感受到孩子成长所带来的快乐和幸福。

## 心灵之窗·妇女微家

眼镜城“心灵之窗·妇女微家”致力于呵护青少年的眼睛和关爱老年人的视力健康。通过多种途径宣传,一起为保护幼儿明眼的双眼尽心尽力,让孩子们的心灵之窗更加明亮;经常性开展关爱活动,免费为老年人验光、赠送老花镜等。真心呵护心灵之窗!



走进大泊幼儿园,关爱幼儿眼健康。



开展“我奉献我快乐,我参与我成长”学雷锋公益活动。通过搭建便民服务台,免费发放爱眼护眼知识传单,免费为市民验光、赠送老花镜等。

## 普善·妇女微家

普善·妇女微家致力于服务辖区内的妇女儿童,将妇联组织的服务延伸到妇女群众生活的最小单元,为妇女儿童提供兴趣娱乐、家庭教育、文化学习、情感呵护、法律维权等特色服务。以“妇女微家”为触角,结合网格化管理,开展细致入微的妇女工作。



开展“温情腊八·敬老院慰问”活动。将熬好的腊八粥送到敬老院里,希望能为老人们带去温暖。



举办“低碳环保进社区生活垃圾分类”宣传活动,增强社区居民对垃圾分类知识的了解,让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心,促使社区居民能够积极参与到实践垃圾分类的行动中来。



免费为妇女同胞量血压、测血糖。



举办制作粽子香囊亲子比赛活动,让幼儿感受端午节丰富的文化内涵,激发初步的爱国主义情感。